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ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 196 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GEOGRAFIA

Aos onze dias do mês de novembro do ano de 2024, às dez horas e trinta minutos, na sala 1132 
do prédio 17, realizou-se a reunião extraordinária 196 do Colegiado do PPG em Geografia da 
UFSM, para tratar das solicitações de credenciamento de novos docentes. Estavam presentes o 
Coordenador, Professor Adriano Severo Figueiró, a vice-coordenadora, professora Carina Petsch, 
os professores André Weissheimer de Borba, Marcelo Cervo Chelotti e Cássio Arthur Wollmann e 
os discentes Lucas da Silva Ribeiro e Carla Pizzuti Savian. A reunião teve como PAUTA ÚNICA: 
Discussão e aprovação dos pedidos de novos credenciamentos de docentes ao PPGGEO. Dando 
início à reunião, o professor Adriano relembrou que o Programa recebeu a solicitação de novos 
credenciamentos de seis docentes: para a Linha de Dinâmicas da Natureza, se candidataram os 
professores  Gerson  Jonas  Schirmer  (Campus  de  Cachoeira),  Suzane  Bevilacqua  Marcuzzo 
(Colégio  Politécnico),  Pedro  Daniel  da  Cunha  Kemerich  (Depto.  de  Geociências),  Luciano 
Marquetto  (Departamento  de  Geociências)  e  Augusto  Nobre  Gonçalves  (Departamento  de 
Geociências), enquanto na Linha de Dinâmicas Territoriais, houve a candidatura da professora 
Aline de Lima Rodrigues (Departamento de Geociências). O professor Adriano também lembrou 
ao colegiado que para o próximo quadriênio o PPGGEO deverá contar com a saída da professora 
Eliane (por aposentadoria) e do professor Rivaldo (que após a transferência para a UFU, deverá 
encerrar a suas orientações na UFSM e se desligar). O coordenador salientou que graças a esses 
novos pedidos de credenciamento, o PPGGEO conseguiu disputar o Edital cinquenta da PRPGP, 
que é o edital de fomento ao credenciamento de novos docentes, e fomos contemplados na linha 
dois do edital (docentes fora de sede) e na linha três (docentes novos na sede), o que resultou em 
duas bolsas de IC, duas bolsas de mestrado, uma bolsa de professor visitante estrangeiro por três 
meses e recursos para a reforma da sala de vídeo-conferência. Feita essa introdução, o professor 
Adriano passou a palavra aos representantes de Linha para que expusessem o seu parecer 
relativo às solicitações de credenciamento, analisadas frente à Resolução 01/24, aprovada na 
sessão 195, em quatro de outubro de dois mil e vinte e quatro. Os professores Cássio e Marcelo 
expuseram os seus pareceres, sendo favoráveis às solicitações, devido as mesmas atenderem a 
todos os critérios da resolução. A partir de então o colegiado passou a discutir os pareceres e, 
colocados em votação, foram aprovados por unanimidade, sendo, portanto, incorporados esses 
seis novos docentes ao PPGGEO para o quadriêncio 2025-2028.Nada mais havendo a tratar, e 
para constar, foi lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelos demais 
participantes da reunião.
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